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Curso: IN2C1- Sección 1 y 3
Semestre: Otoño 2008
Tiempo: 60 minutos.
CTP 1

“Economía”

Parte I. Actualidad (20%). Escoja 2 de las 3 preguntas. Responda en no más de 15 líneas
1. Describa brevemente en qué consiste la crisis Subprime originada en Estados Unidos.
Es una crisis originada por los créditos en EEUU. El mercado había dado demasiada seguridad por lo que varias instituciones comenzaron a comprar o vender deudas como forma de pago, esto originó que deudas de alto riesgo de no pago fueran usadas como “moneda”. Finalmente el no pago de las deudas (en su mayoría del sector inmobiliario) desencadenó la crisis. 

Total 6 ptos + 1 pto base.

2. ¿Cuál es el precio del dólar? De dos razones por las que el dólar tiene dicho valor. ¿Por qué reclaman los exportadores?
· 452
 Si dan un Proxy entre $450 y 454  (2 pto)….si el proxy va de 440 a 460

· Alto precio del cobre.

· Alto precio del petróleo.

· Diferencial de tasas de interés de E.E.UU y de Chile.

· Crisis económica mundial.
· sobrerreacción del mercado.
 Si dan dos de estas razones 2,0 ptos…una razón 1 pto
· Los exportadores reclaman porque, pierden competitividad, les cuesta más vender nuestros productos fuera. El pago que reciben los exportadores por sus productos es menor, los exportadores ven afectados sus ingresos, y con ello sus negocios se vuelven menos rentables. 
Si dan este argumento de los exportadores 2,0 ptos. 
Total 6  ptos + 1 pto base….al final con 7ptos tiene un 7,0, con 2 ptos  un 2,0..y así. 
3. ¿Cuál es la posición que ha tomado el Banco central respecto a la apreciación del dólar?  (Indique razones de por qué dicha postura).
· El banco central central no ha intervenido, las razones que argumenta es que el tipo de cambio no estaría desalineado de sus fundamentales. También el banco central enfrenta un trade- off al intervenir pues esta enfrentando una alta inflación.
 + Si dice que el central no ha hecho nada, o sea no ha intervenido…2 ptos

+ Si dice lo de los fundamentales ..2 ptos
+ Lo de la inflación 2 ptos..

 Más 1 pto base.

Parte II. Lecturas (40%) Responda en no más de 15 líneas
El economista y el mundo real. Arnold Harberger.
1. ¿A qué se refiere el término “virus del supertecnicismo”?
R: Se refiere a la forma en que se enseña actualmente la economía en las distintas universidades. Hoy el entrenamiento económico se focaliza demasiado en lo que es novedad y avance (las últimas y más modernas técnicas), pero se descuida lo que es fundamental, lo que está en el núcleo de la economía  como una teoría útil para entender el mundo (real) alrededor de nosotros.

2. Cuando el autor habla del enfoque de las necesidades básicas. ¿Qué significan las transferencias en especies (a diferencia de las transferencias en dinero)?
R: Son mecanismos que utilizan la mayor parte de los programas sociales, ellos proveen educación, hospitales y servicios hospitalarios, viviendas para los pobres y tratan de mejorar la nutrición regalando comida (o dando subsidios), no entregan una suma de dinero (efectivo) directamente sino que lo entregan en forma de “especies” (como educación, comida, etc.). Esto se debe a que la gente (del gobierno u otras instituciones) está atemorizada de que el dinero en efectivo sea utilizado para usos “derrochadiores” o de “baja prioridad”.
¿A dónde se han ido los criminales?
1. Explique la opinión de los autores sobre la efectividad de la pena de muerte para modificar el comportamiento criminal en E.E.U.U.
Los autores plantean que la pena de muerte no fue muy efectiva en esto. Las razones que dan son:

Existe poca frecuencia y largas demoras en las ejecuciones, por lo que ningún criminal racional se sentiría disuadido por la amenaza de ejecución.

Además, dicen que la baja tasa de muerte de los ocupantes del “corredor de la muerte” hace que sea más seguro estar ahí que en la calle. Lo que refuerza lo anterior.

2. En el texto se analizan varias explicaciones para la caída del crimen en E.E.U.U. Nombre tres que según los autores estarían fuertemente correlacionados con esta caída y tres que no.
No muy correlacionadas:

- Fortaleza de la economía

- Estrategias policiales innovadoras

- Cambios en el mercado del crack y de la droga

- Medidas más estrictas en el control de armas

- Envejecimiento de la población

Altamente correlacionadas
:

- Mayor confianza en las cárceles

- Aumento en el número de efectivos policiales.

- Aumento en la tasa de abortos

Parte III. Materia (40%)
P1.
José es un candidato a asumir la presidencia del Banco Central de un país muy lejano. Actualmente él es el vicepresidente del banco, cargo que valora en $10, recibiendo un sueldo de $20. El presidente, en cambio, recibe un sueldo de $30. 
A José le atrae mucho la idea de asumir la presidencia, cargo que valora en $20, sin embargo, sabe que si asume el cargo de presidente ya no tendrá tiempo para realizar clases en la universidad, lo que le da un sueldo de $1, y tampoco para hacer deporte, por lo que no podrá usar las zapatillas de correr que le costaron $5. 

Si suponemos que José es racional y que el valor de mercado de sus zapatillas usadas es $1, ¿Le conviene tomar el cargo de presidente del Banco Central de su país?
 R: 
Beneficios= 20+30+1, en el supuesto de que vende sus zapatillas (que es la mejor opción que tiene, si no las vende sus costos aumentan en $1 pues es un costo de oportunidad. Esto también estaría bueno, en cuyo caso los beneficios= 50 y los costos= 42, Esta opción  depende de los supuestos).
Costos=20+10+1

Beneficios-Costos=51-31=20 ( Le conviene ser presidente.

Ojo: no pueden poner como costo el valor de compra de las zapatillas pues es un costo hundido, si lo hacen 1.5 puntos menos al tiro.
P2.
Un país en vías de desarrollo inicialmente esta sobre su FPP. Este país produce solo dos bienes, telas y vino. Discuta gráficamente como varía la curva de FPP y analizando los cambios de producción y eficiencia.
i) Se produce desempleo en ambas industrias, la del vino y la de telas.
R: La FPP no cambia y se pasa de un punto eficiente a uno ineficiente (punto rojo), ya que se dejan de utilizar todos los recursos (insumos) de la economía.
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ii) Se produce una retirada en masa de gente extranjera que residía en el país.
R: La línea roja muestra la situación final. Esto pasa dado que hay salida de mano de obra (insumos) del país ( La FPP cambia y se sigue en un punto eficiente.
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iii) Los gobiernos de países desarrollados regalan 100 unidades de telas al país.
R: Solo se corre la FPP en 100. Se sigue en un punto eficiente.
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iv) Trabajadores de la industria de telas  han migrado a la industria del vino.
R: La FPP no varía y se sigue en un punto eficiente, esto dado que en ningún caso disminuyen los recursos (trabajo) de la economía, solo hay una reasignación. O sea, nos movemos dentro de la curva.
v) El gobierno decide poner un subsidio a las empresas de los dos sectores si invierten en maquinarias modernas de producción.
R: Esto incentiva a los productores a comprar nuevas maquinarias, por lo que aumentará la tecnología en ambos sectores  ( la FPP se mueve hacia afuera y se sigue en un punto eficiente.
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vi) En un mismo instante se produce un shock negativo al sector de telas  y un shock positivo al sector de vinos, lo que causa empeoramiento y mejorías de las tecnologías respectivas.
R: La FPP cambia por cambios tecnológicos. El punto final sigue siendo eficiente.
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vii) El país vecino deja de mandar gas natural, por lo que las maquinas de las empresas de ambos sectores dejan de funcionar.

R: Dos posibles soluciones.
1) Si asumieron que el gas hace funcionar las maquinarias. Esto asegura que varias maquinas dejarán de funcionar, por lo que no se estarán usando todos los recursos (en este caso maquinarias). Esto hace que la FPP no se mueva y se llegue a un punto ineficiente (igual efecto en el caso que se produce desempleo en la economía)
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2) Si asumieron que el gas es un insumo para la producción. Dado esto, los insumos totales de la economía disminuyeron, lo que moverá la FPP y el punto final es eficiente.
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